

安省大多倫多市撥款提供失業青年在職訓練

安大略省大多倫多市市長Mel Lastman於四月底宣布，多市將推行一項試驗計劃，幫助年齡介於十五至廿九歲的失業青少年，為他們提供四個月的在職訓練，其時薪將按最低工資計算，即月薪一千一百元。Lastman是在他主導召開的「青少年就業高鋒會議」結束時，作出上述宣布。該次會議是將企業領袖、教育人員、青少年、社區機構以及政府官員聚集一堂，展開一整天商談青少年失業問題。

他說，這項計劃將為五百名失業青年就業機會，預計使用總經費二百萬元，其中聯邦政府和省政府同意各撥出四十萬元，市政府將撥出廿萬元，餘下一百萬元將向商界企業籌募。這位強勢理政的市長認為，市議會將通過撥款，因為去年多市已為街頭路口抹車青少年提供過廿萬元，今年只是把這筆錢轉往新計劃，並擴大獲得省府和聯邦協助辦理。

多市政府將會選擇一些有聲譽的商業機構參與，確保青少年不會被用作廉價勞工，並確保在本計劃中表現出色的青少年不會被無故解僱。市府亦會追蹤輔助那些在這項方案結束後仍留用這批青少年的企業。該次青少年就業會議中，幾個加國大型企業已應允參與此項計劃，例如：加拿大帝國銀行、多倫多建築協會、Famous Players電影集團等。

大多市政府表示有能力成功處理青少年失業問題，因為位於大多市的社區非營利機構之運作範疇，即是市府的最佳資產，市府將結合這些真心服務的人員，幫助那些瀕臨危境的青少年，進入就業市場。

市府強調，將關注放在弱勢的青少年身上是非常重要的，因為他們約佔20%勞動人力，卻缺乏就業的必須技能及知識。同時，這項各級政府參與的新就業計劃，將有助減少申領福利金及減低青少年失業率，令青少年不會在街頭伸手乞討，而是抬起頭走路。若計劃成功，市府將要求聯邦政府和省府給予更多財政支持。

市長也為給予參加在職訓練的青少年最低基本工資的作法辯護，他認為當你開始一份工作時，你不能即刻當上總裁、總經理，因此給予最低工資沒有什麼錯。他知道這很難忍受，但最重要的是要把雙腳踏進大門，利用機會證明自己的才能。因此，這是個有實際工作、訓練和薪水的好機會。

目前，大多市的十五歲至廿四歲青年，佔全市勞動人力的12%，而失業人口總數中，15%是這個年齡層的青少年。至於十五至十九歲的青少年中，則有17.6%是處於失業情況。三十歲以下申領各種援助服務者，計有40,100人，他們尚年輕，有工作意願及融入社區。

參考資料：City of Toronto, CTV & Toronto Star (April 27-29, 1998)